
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Вступительные испытания по предмету «Физическая культура» проводятся в соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», которым предусмотрены вступительные испытания при приеме на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по специальностям, требующим наличия у поступающих определенных физических качеств, и Правилами приема в Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Ленинградский государственный университет им. А.С. Пушкина» на образовательные программы подготовки специалистов среднего звена по специальностям среднего профессионального образования в 2020 году. 

Экзаменуемые, освоившие основную образовательную программу основного общего образования должны: 

- понимать роль и значение физической культуры в формировании личностных качеств, в активном включении в здоровый образ жизни, укреплении и сохранении индивидуального здоровья; 

- уметь отбирать физические упражнения и регулировать физические нагрузки для самостоятельных систематических занятий с различной функциональной направленностью (оздоровительной, тренировочной, коррекционной, рекреативной и лечебной) с учётом индивидуальных возможностей и особенностей организма, планировать содержание этих занятий, включать их в режим учебного дня и учебной недели; 

- уметь вести наблюдение за динамикой развития своих основных физических качеств, оценивать текущее состояние организма и определять тренирующее воздействие на него занятий физической культурой посредством использования стандартных физических нагрузок и функциональных проб, определять индивидуальные режимы физической нагрузки, контролировать направленность её воздействия на организм во время самостоятельных занятий физическими упражнениями с разной целевой ориентацией, оказывать первую доврачебную помощь при легких травмах; 

- уметь выполнять комплексы общеразвивающих, оздоровительных и корригирующих упражнений, учитывающих индивидуальные способности и особенности, состояние здоровья и режим учебной деятельности; 

- владеть системой знаний о физическом совершенствовании человека, основами технических действий, приёмами и физическими упражнениями из базовых видов спорта; 

- соблюдать правила техники безопасности и профилактики травматизма. 

Экзаменуемые, освоившие основную образовательную программу среднего (полного) общего образования должны кроме вышеперечисленных знаний, умений и навыков: 

- уметь использовать разнообразные формы и виды физкультурной деятельности для организации здорового образа жизни, активного отдыха и досуга; 

- владеть современными технологиями укрепления и сохранения здоровья, поддержания работоспособности, профилактики предупреждения заболеваний, связанных с учебной и производственной деятельностью; 

- владеть основными способами самоконтроля индивидуальных показателей здоровья, умственной и физической работоспособности, физического развития и физических качеств. 

- владеть техническими приёмами и двигательными действиями базовых видов спорта, активно применять их в игровой и соревновательной деятельности.

ПОРЯДОК, УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ И КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ 
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ

При приеме на обучение по образовательной программе среднего профессионального образования 49.02.01 Физическая культура проводится вступительное испытание – проверка теоретических знаний в области физической культуры и спорта.

Тестирование по общефизической подготовке определяет уровень теоретических знаний по выбранному профилю обучения.

Тестирование, проводится в один день. Состоит из двух разделов.

Первый раздел - абитуриенту необходимо ответить на 20 вопросов теста, выбрать только один вариант ответа. За каждый правильный ответ абитуриент получает 1 балл.

Второй раздел включает в себя 10 вопросов, на которые необходимо сформулировать развернутый ответ. За правильный ответ абитуриент получает 2 балла.

 Вопросы к экзамену составлены по следующим темам:

· Общее представление о физической культуре и физическом воспитании; 
· Физический качества человека; 
· Виды спорта; 
· Спортивная подготовка;
· Здоровый образ жизни и его составляющие;
· Правила безопасности во время занятий физической культурой и спортом;
· История Олимпийских игр.
Программа вступительных экзаменов и нормативные требования составлены с учетом возраста абитуриентов и требований программы общеобразовательной школы по физической культуре.
Тестирование по общефизической подготовке считается успешно сданным, если абитуриент получил оценку «зачтено» при наборе 26 минимальных баллов из 40 максимальных.
Успешное прохождение вступительных испытаний подтверждает наличие у поступающих определенных физических качеств, необходимых для обучения по соответствующим образовательным программам.
ПЕРЕЧЕНЬ РЕКОМЕНДУЕМЫХ УЧЕБНЫХ ИЗДАНИЙ, ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСОВ, ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ВСТУПИТЕЛЬНОМУ ИСПЫТАНИЮ 
Основные источники:
1. Лях В.И. Физическая культура. 8-9 класс. Учебник. ФГОС, Просвещение 2018 г.

2. Лях В.И. Физическая культура. 10-11 класс. Учебник. Базовый уровень. ФП, Просвещение 2020 г.

3. Кузнецов В.С., Колодницкий Г.А. Теория и история физической культуры. М.: КноРус, 2020 г.
4. Пельменев В.К., Конеева Е. В. История физической культуры. М.: Юрайт, 2019 г.
Интернет ресурсы: 

1. Официальный сайт Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации: Web: http://minstm.gov.ru. 

2. Федеральный портал «Российское образование»: Web: http://www.edu.ru. 

3. Национальная информационная сеть «Спортивная Россия» Web:http://www.infosport.ru/xml/t/default.xml 

4. Официальный сайт Олимпийского комитета России Web: www.olympic.ru
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